



Исти безбедносни ИЗАЗОВИ

**Министар одбране
Републике Србије
Драган Шутановац
и министар одбране
Републике Кипар
Костас Папакостас
састали су се 16. јуна
у Дому Гарде на
Топчидеру, где су
разговарали о сарадњи
у области одбране и
односима Србије
и Европске уније**

Према речима министра Шутановца, његов кипарски колега исказао је безрезервну подршку Србији на европском путу и ставу о једнострано проглашеној независности Косова и Метохије.

– Без обзира на то што немају заједничке границе, Србије и Кипар деле исте безбедносне изазове, ризике и претње. Констатовано је да су односи две државе на високом нивоу – истакао је Шутановац.

Српски министар одбране рекао је да ће у Београду бити парафиран *Споразум о сарадњи у области безбедности* између Србије и Кипра, а да ће тај документ бити и званично потписан током његове посете Кипру. Понудио је да се на Војној академији и Војномедицинској академији у Београду школују и припадници кипарских оружаних снага.

Такође је додао да ће министар Папакостас имати прилику да се детаљније оба-



вести о систему одбране Републике Србије, пре свега током посета Војној академији и Војномедицинској академији, али и у Југоимпорту – СДПР, где ће му бити приказани ресурси српске одбрамбене индустрије.

– Кипар има искуства у примени појединих средстава наоружања и војне опреме која долази са простора бивше Југославије. Убеђен сам да ћемо квалитетом производа наше одбрамбене индустрије створити још простора за реализацију значајних уговора у будућности – рекао је министар одбране Драган Шутановац.

Током сусрета званичници су разговарали и о сарадњи у области специјалних јединица. Српски министар најавио је посету делегације кипарске војске наредног месеца и учешће њихових припадника на такмичењу у војном вишебоју, у Нишу.

Шутановац је информисао колегу са Кипра о учешћу наших снага у мировној мисији у Чаду, под покровитељством Уједињених нација и Европске уније, и нагласио да је то један од најбољих облика међународне војне сарадње.

Кипарски министар одбране Костас Папакостас оценио је разговоре са министром Шутановцем о одбрамбеној политици две земље, школовању и образовању припадника војске, као веома конструктивне. Папакостас је информисао министра Шутановца о актуелном безбедносном моменту Кипра и пренео му „подршку Републике Кипар братском српском народу“.

– Нећемо заборавити да Србија подржава наше принципе и да се увек налази уз кипарски народ када је реч о поновном уједињењу и ослобађању наше земље. Верујемо да Србија представља саставни део Европе и да треба да постане чланица Европске уније, уколико то желе њена влада и народ, наравно без условљавања која се односе на Косово и Метохију.

Питање Косова јесте питање правде, заштите територијалног интегритета и суверенитета и не треба да има везе са критеријумима за чланство у Европској унији. Једнострано проглашење независности Косова Република Кипар никада неће признати, јер решавање тог проблема треба да се заснива на *Завршном хелсиншком акту*, међународном праву, као и на карти Уједињених нација – рекао је министар Папакостас.

Министар одбране Кипра говорио је и о актуелној ситуацији која се односи на уједињење кипарског острва. Истакао је да је Кипар једина земља у Европи која се налази под окупацијом.

Како тврди Папакостас, Република Кипар и њен председник Димитрис Христофијас улажу напоре да би се пронашло праведно решење спора око поделе острва и држава коначно ставила под јединствену управу, организовану по федералном принципу. Захвалио је на изузетном пријему и гостопримству у Србији и позвао министра Шутановца да ускоро посети Кипар. ■

А. ПЕТРОВИЋ

Смањење Кфора угрожава безбедност Срба

Србија сматра да не треба исхитрено смањивати снаге Кфора на Косову зато што још није постигнут потребан ниво безбедности кад су у питању косовски Срби и други неалбанци – изјавио је 11. јуна на министарском заседању НАТО у Бриселу српски министар одбране Драган Шутановац.

стри одбране НАТО данас у Бриселу, али ће тек шефови дипломатија НАТО донети о томе и политичку одлуку.

Српски министар је, такође, рекао да је у сусретима са шефовима мисија, амбасадорима Немачке, Данске, Холандије и Норвешке добио подршку за приступање Србије Европској унији и за



Шутановац се састао с генералним секретаром и шефовима мисија више чланица Атлантског савеза и рекао да је пренео забринутост Београда због намере да се смањи број војника Кфора.

– Колико год је могуће треба задржати постојеће бројчано стање Кфора, с обзиром на то да Срби и други неалбанци имају највеће поверење у Кфор кад је реч о безбедносним структурама на Косову и Метохији – објаснио је министар Шутановац и додао да су о могућем смањивању Кфора и преласку те мисије у „фазу одвраћања“ расправљали мини-

стављање на „белу шенгенску листу“.

Министар одбране је навео да је министарку одбране Норвешке Ан-Грете Стрем-Ериксен (Anne-Grete Strem-Eriksen) обавестио да је српски парламент одлучио да, у оквиру норвешког контингента мировних снага, упути лекарски тим Војске Србије у Чад.

Поред сусрета са министарком одбране Норвешке, министар Шутановац имао је у Бриселу билатералне сусрете и са министрима одбране Немачке, Белгије, Данске и Холандије. ■

Бета